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Сучасний етап розвитку бізнесу у вітчизняній економічній системі 

вимагає від всіх суб’єктів ринкових відносин пошуку новітніх шляхів 

виходи з кризової ситуації. Перш за все, слід розуміти, що виникнення 

кризової ситуації спричинено як факторами об’єктивного характеру, так і 

суб’єктивного. В такому стані економічні системи більшою мірою для 

забезпечення можливості стабілізації можуть використовувати окремі 

моделі та стратегії розвитку. Однак використання механізмів та 

інструментарію стратегічного управління є більш довгостроковим 

рішенням, що може створити окремі незаплановані зміни при плануванні 

чи прогнозуванні стратегічного розвитку компанії [1, 2]. 

Особливості використання сценарного підходу при генеруванні та 

імплементації фінансових стратегій є більш вдалим з точки зору 

практичного застосування. Розуміння відмінностей між етапами 

генерування, імплементації та реалізації стратегій в компанії спричинено 

особливостями окремих складових та компонентів сценарного підходу. 

Теоретично використання такого методу в економічному моделюванні 

вимагає використання сучасного інструментарію та сучасних методик 

(теорія ігор, векторне моделювання, алгоритмізація тощо). Однак 

прикладне використання в компаніях може будуватись у форматі 

створення відповідної архітектоніки для кожного окремого сценарію. При 

чому необхідним є посилення ролі стратегічного управління при 

провадженні виробничо-комерційної діяльності та дотримання принципів 

побудови алгоритмів у відповідних основних та допоміжних системах. 

Виокремлення фінансової стратегії в загальному стратегічному управлінні 

компанії в даній моделі не буде результативним і, в першу чергу, 

порушуватиме принципи комплексності та системності [3]. При 

довгостроковому прогнозуванні, звичайно, перерозподіл та 

функціональне навантаження є необхідним. Однак при залученні 

короткострокового моделювання не є можливим швидкими темпами 

вносити відповідні зміни до кожного блоку та перерозподіляти 

функціонал в системі. Крім того, створення взаємодії між окремими 

структурними компонентами вимагає не лише швидкої реакції кожної 

компоненти, а й можливості швидких змін. 
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Окреслені детермінанти повною мірою мають вплив на 

формування фінансових механізмів та систем стратегічного розвитку 

бізнес суб’єктів, загалом [4]. Особливої актуальності метод 

використання сценаріїв при короткостроковому прогнозуванні 

набуватиме при залученні векторів зовнішньоекономічної діяльності 

чи у разі долучення до міжнародних фінансових систем. Варто, 

відзначити, що при використанні даного сценарного підходу в системі 

стратегічного управління компанії однією з переваг використання є 

можливість створення одночасно кількох проєктів для залучення 

інвестиційних джерел від міжнародних фінансових компаній. 

Окреслені можливості швидкого реагування за завчасно створеним 

сценаріями підвищує компоненту «надійності» повної реалізації 

проєкту при створенні інвестиційних портфелів. 
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Якщо раніше можна було цілком стверджувати, що у сучасних 

умовах одним із основних пріоритетів інтересів України є створення 

конкурентоспроможної, соціально-орієнтованої, ринкової економіки, 

яка б успішно інтегрувалась у європейський політичний, економічний 

та правовий простір, то на сьогоднішній день, на жаль, така позиція не 


